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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktéry plan nalezy zastosowa¢ w celu wykonania zdjecia przedstawiajacego 34 postaci ludzkiej w ujeciu
do kolan?

A. Pelny.

B. Sredni.

C. Totalny

D. Amerykanski.
Zadanie 2.

Na zamieszczonym zdjeciu zastosowano kompozycj¢ obrazu

z wykorzystaniem regutly

A. tréjpodziatu.

B. zlotego podziatu.

C. podzialu ukos$nego.

D. podziali diagonalnego.

Zadanie 3.
Jaka kompozycje zastosowano na zamieszczonym zdjgciu?
A. Otwarta.
B. Pionowa.
C. Zamknieta.
D. Symetryczna.
Zadanie 4.

Jaka perspektywa zostala zastosowana podczas wykonywania

prezentowanego zdjecia?

A. Ptasia.
Kulisowa.

B
C. Zbiezna do jednego punktu zbiegu.
D. Zbiezna do dwoéch punktéw zbiegu.

Zadanie 5.

Ktore tto nalezy zastosowa¢ w celu uzyskania najwigkszej réznicy jasnosci na obrazie barwnym,

pomigdzy ttem a fotografowanym czerwonym jabtkiem?

A. Biale.

B. Zielone.

C. Niebieskie.
D. Purpurowe.
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Zadanie 6.

W jakiej minimalnej odleglosci przedmiotowej (x), w stosunku do ogniskowej zastosowanego

obiektywu (f), nalezy umiesci¢ aparat fotograficzny od fotografowanego obiektu, aby uzyskany obraz

optyczny byl rzeczywisty, odwrécony i tej samej wielkosci?

A.

B.
C.
D.

x<f
x=f
x =2f
x> 2f

Zadanie 7.

Ktory zestaw czynnosci nie dotyczy wylacznie organizacji planu zdjgciowego?

A.

B.
C.
D

Dobdr tla, ustawienie oSwietlenia, dobor kontrastu oswietlenia.

Dobér sprzetu fotograficznego, ustawienie oswietlenia, rejestracja obrazu.

Ustawienie o$wietlenia, dobdr akcesoriéw fotograficznych, prébne wyzwolenie blysku.
Ustawienie sprzgtu fotograficznego, oswietlenie fotografowanych obiektéw, pomiar

oSwietlenia.

Zadanie 8.

Z ktéra minimalna liczba pikseli nalezy zarejestrowac¢ zdjgcie przeznaczone do wydruku w formacie

10 x 50 cali, z rozdzielczosciag 300 dpi, bez koniecznosci interpolacji danych?

A. 10 Mpx
B 30 Mpx
C. 50 Mpx
D. 100 Mpx
Zadanie 9.

W  ktorej rozdzielczosci nalezy zarchiwizowa¢ obraz cyfrowy przeznaczony do prezentacji

multimedialnej na ekranie monitora?

A.

B
C.
D

Zadanie 10.

Z ktora glgbia bitowa zapisano przedstawiony obraz?

A.

B.
C.
D

50 ppi
72 ppi
150 ppi
300 ppi

1 bit/piksel

2 bity/piksel
3 bity/piksel
4 bity/piksel
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Zadanie 11.

Przy wykonywaniu zdjgcia krajobrazu gorskiego ustalono nastgpujace parametry ekspozycji: czas
naswietlania 1/125 s, liczba przestony f/11. Ktére parametry ekspozycji nalezy zastosowaé, po zatozeniu

na obiektyw filtru o wspoétczynniku krotnosci 27

A. 1/60s, /8

B. 1/60s, f/11
C. 1/125s,1/16
D. 1/125s, 1/5,6

Zadanie 12.

Ktéry obiektyw z akcesoriami nalezy zastosowac podczas rejestracji obrazu, aby skala odwzorowania

przedmiotu na obrazie negatywowym wynosita 5:1?

A. Standardowy z nasadka multiplikujaca.
B. Standardowy z pierscieniem posrednim.
C. Dlugoogniskowy z mieszkiem posrednim.

D. Dhlugoogniskowy z nasadka multiplikujaca.
Zadanie 13.

Ktérego materiatu dotyczy oznaczenie ,.typ 1207?

A. Blony zwojowej.

B. Papieru stalogradacyjnego.
C. Papieru wielogradacyjnego.
D. Materialu matoobrazkowego.

Zadanie 14.

Dla matrycy o czuto$ci ISO 400/27° ustalono prawidlowe parametry ekspozycji: czas naswietlania
1/125 s, liczba przystony f/8. Na jaka warto$¢ nalezy ustawi¢ czulo$§¢ matrycy, przy zmianie liczby
przystony do f/4, bez zmiany czasu naswietlania, aby uzyska¢ prawidlowe naswietlenie?

A. ISO 50/18°

B. ISO 100/21°
C. ISO 200/24°
D. ISO 800/30°

Zadanie 15.
W celu uzyskania szerokiego kadru nalezy zastosowac obiektyw

A. portretowy.
B. dhlugoogniskowy.
C. krétkoogniskowy.

D. standardowy z konwerterem.
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Zadanie 16.

Do wykonywania studyjnych zdje¢ portretowych aparatem matoobrazkowym nalezy uzy¢ obiektywu

portretowego o dtugo$ci ogniskowe;j

A. 18 mm
B. 50 mm
C. 80 mm
D. 120 mm

Zadanie 17.

Ktéry zestaw sprzgtu nalezy zastosowa¢ do réwnomiernego o$wietlenia duzego obiektu $wiatlem
rozproszonym?

A. Studyjna lampa blyskowa z wrotami.

B. Studyjna lampa btyskowa z softboksem.

C. Studyjna lampa $wiatla ciaglego z tubusem.

D. Studyjna lampa $wiatla ciaglego z reflektorem.

Zadanie 18.

Ktéry z wymienionych filtrow fotograficznych, nalezy zastosowa¢ w celu podniesienia temperatury
barwowej Swiatta naswietlajacego?

A. Korekcyjny niebieski.

B. Korekcyjny tososiowy.
C. Konwersyjny niebieski.
D. Konwersyjny lososiowy.

Zadanie 19.

Jakie oswietlenie nalezy zastosowa¢ w celu podkreslenia faktury fotografowanego drewnianego

przedmiotu?

A. Tylne.
B. Gorne.
C. Przednie.
D

Gorno-boczne.
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Zadanie 20.

Zapotrzebowanie sprzgtowo-materiatowe do wykonania barwnych zdjg¢ nocnych na materiatach
halogenosrebrowych powinno uwzgledniaé: aparat matoobrazkowy z kompletem obiektywow, statyw

fotograficzny, lampg btyskowa oraz film negatywowy o parametrach

A. 1SO 400 typ 120
B. ISO 400 typ 135
C. 1SO 100 typ 120
D. ISO 100 typ 135

Zadanie 21.

Przy ustalaniu warunkéw ekspozycji podczas wykonywania zdje¢ uzytkowych matego przedmiotu na

bardzo kontrastujacym tle, nalezy zastosowac pomiar Swiatta

A. padajacego tuz przy lampach studyjnych.

B. padajacego przy fotografowanym obiekcie.
C. odbitego tuz przy fotografowanym obiekcie.
D.

odbitego przed obiektywem aparatu fotograficznego.

Zadanie 22.

Ktéra metodg rejestracji nalezy zastosowa¢ w celu uzyskania prawidlowego obrazu negatywowego

barwnego?

A. Hybrydowa.

B. Fotochemiczna.

C. Spektrostrefowa.

D. Elektrofotograficzna.

Zadanie 23.

W celu otrzymania klasycznej odbitki halogenosrebrowej z pliku graficznego nalezy przeprowadzic

kolejno:

A. naSwietlenie materialu negatywowego, obrébke chemiczna, kopiowanie negatywu, obrébke
chemiczna papieru fotograficznego.

B. naswietlenie elektronicznego detektora obrazu, transmisj¢ danych do komputera, obrébke
cyfrowa obrazu, prezentacj¢ multimedialna.

C. nasSwietlenie materialu negatywowego, obrébkeg chemiczna, skanowanie negatywu, transmisj¢
danych do komputera, obrobke cyfrowa obrazu, prezentacj¢ multimedialna.

D. naswietlenie elektronicznego detektora obrazu, transmisj¢ danych do komputera, obrébke
cyfrowa obrazu, naswietlenie papieru fotograficznego z pliku graficznego, obrébke chemiczna

materiahu.
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Zadanie 24.
Podczas jakiego procesu zachodzi reakcja 2AgX + 2hv—>2Ag0 + 12 X,?

A. Utrwalania.
B. Wybielania.
C. Naswietlania.
D

Wywolywania.

Zadanie 25.

Ktéry filtr nalezy zastosowaé podczas fotografowania rozlegtych krajobrazéw w celu skompensowania

roznicy jasnosci obszaréw znajdujacych sig nad i pod linig horyzontu?

A. Konwersyjny.

B. Polaryzacyjny.

C. Poléwkowy szary.
D. Zwielokratniajacy.

Zadanie 26.

Kompozycja frontalna w fotografii obiektéw architektury polega na fotografowaniu budowli z

A. jej bocznej strony

B. jej przedniej strony.

C. perspektywy horyzontalnej.
D.

perspektywy zbieznej do dwdéch punktow.

Zadanie 27.

Do zniwelowania odblaskéw oraz poglebienia cieni w studyjnej fotografii przedmiotéw uzytkowych

nalezy zastosowac blendg z ptaszczyzna

A. Dbiala.

B. zlota.

C. czarna

D. srebrna.
Zadanie 28.

Do wykonania reprodukcji oryginalu barwnego na materiale negatywowym przeznaczonym do $wiatta

dziennego nalezy zastosowac oSwietlenie Swiattem

A. skierowanym o temperaturze barwowej 3200 K
B. skierowanym o temperaturze barwowej 5500 K
C. rozproszonym o temperaturze barwowej 3200 K
D

rozproszonym o temperaturze barwowej 5500 K
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Zadanie 29. 3/ |+
Jaki sposéb pomiaru $wiatla przedstawiono na schemacie? "

5

1 d
A. Punktowy $wiatla odbitego. |:|3 O
_ 2,

Usredniony $§wiatla odbitego.

B.
C. Punktowy $wiatta padajacego na obiekt. 3&\
D. Bezpos$redni §wiatla padajacego na obiekt.

1.aparat, 2 obiekt, 3.lampa, 4.to, 5.éwiatlomierz -

Zadanie 30.

Jaki filtr nalezy zastosowac podczas kopiowania negatywu metoda subtraktywna, aby usuna¢ purpurowa

dominantg pojawiajaca sig¢ na barwnej odbitce?

A. Zohy.

B. Zielony.

C. Purpurowy.

D. Niebieskozielony.

Zadanie 31.

Do uzyskania srebrowej kopii pozytywowej z negatywu czarno-bialego formatu 9x13 cm w skali

odwzorowania 1:1 nalezy zastosowac

A. skaner ptaski.

B. powigkszalnik.

C. skaner bgbnowy.
D. kopiarke stykowa.

Zadanie 32.

Do uzyskania barwnej kopii pozytywowe] z negatywu barwnego metoda addytywna nalezy zastosowac
powigkszalnik lub kopiarke automatyczna z filtrami o barwach:

A. czerwony, zolty, niebieski.

B. czerwony, zielony, niebieski.

C. purpurowy, zielony, niebieski.

D. purpurowy, z6tty, niebieskozielony.

Zadanie 33.

Jaki filtr nalezy zastosowac¢ podczas kopiowania negatywu na wielokontrastowy papier fotograficzny,
aby uzyskac podniesienie kontrastu obrazu?

A. Zétty.
B. Szary.

C. Zielony.

D. Purpurowy.
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Zadanie 34.

Sensytometr to urzadzanie umozliwiajace

A. pomiar ggstosci optycznej sensytogramow.

B. pomiar ziarnistosci probek sensytometrycznych.

C. naswietlenie i obrobke chemiczng probek sensytometrycznych.
D

naswietlenie prébek sensytometrycznych znanymi ilosciami swiatla.

Zadanie 35.

Jaki papier fotograficzny nalezy zastosowa¢ do kopiowania negatywu wywolanego do zalecanego

gradientu, aby uzyska¢ matokontarstowy pozytyw czarno-bialy?

A. Migkki.

B. Twardy.

C. Normalny.

D. Bardzo twardy.

Zadanie 36.

Wywolywanie czarno-biate, przerywanie, odbielanie, zadymianie, wywolywanie barwne, utrwalanie

phukanie sa kolejnymi etapami obrébki chemicznej

A. papieru barwnego.

B. papieru wielogradacyjnego.

C. materialu odwracalnego barwnego.
D.

materialu negatywowego barwnego.

Zadanie 37.

Do zeskanowania slajdéw, w celu uzyskania prawidlowej skali jasno$ci na obrazie cyfrowym, nalezy

zastosowac skaner do oryginaléw

A. refleksyjnych o duzej dynamice skanowania.
B. refleksyjnych o matej dynamice skanowania.
C. transparentnych o duzej dynamice skanowania.
D. transparentnych o matej dynamice skanowania.

Zadanie 38.

Z jaka minimalna rozdzielczoscia nalezy zeskanowac oryginal o formacie 4 x 6 cali, aby uzyskac plik
cyfrowy o rozdzielczosci 1200 x 1800 pikseli?

A. 200 ppi
B. 250 ppi
C. 300 ppi
D. 350 ppi
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Zadanie 39.

Miejscowy retusz obrazu cyfrowego, polegajacy na uzupelnieniu ubytkow w obrazie, mozna wykonaé

za pomoca narzedzia o nazwie

A. lasso.
B. rézdzka.
C. stempel.
D. szybka maska.

Zadanie 40.

Drukarki ktérego typu nie_powinny by¢ uzywane do wydruku obrazéw zawierajacych tekst oraz
precyzyjne schematy?

A. Laserowe.

B. Termosublimacyjne.

C. Atramentowe termiczne.

D. Atramentowe piezoelektryczne.
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